



Краевая  
массовая  
газета

Издается  
с 12 августа  
1917 года



www.ap22.ru

# Алтайская ПРАВДА

Суббота,  
30 июля,  
2016 год

№ 138

(29279)



4 680009 580978

Объективно и оперативно обо всем



НОВОСТИ

## Остановка не запланирована...

В этот день сутра в Третьяковском районе светило солнышко и в хозяйстве «Истоки Алея» полным ходом шла уборка кормов. И сельчане, и приехавшие освещать ход кормозаготовок журналисты то и дело поглядывали на небо, не пойдет ли дождь.

И он действительно опять пошел, но уже после обеда. Природа закрыла голубое окно, в который уже раз заставил сельчан нервничать в ожидании минуты, когда вновь можно будет приступить к делу. Пора бы уже за озимые взяться, а тут вот... Так на то и Сибирь, те самые непредсказуемые погодные условия.

Заготовка кормов идет не просто. Год выдался не из легких. Весна была холодная, затянутая, потом жара, теперь дожди, так что на поле не захватить, — говорит исполнительный директор сельхозпредприятия «Истоки Алея» Шаген Саркисян. — На сегодня подготовлено порядка 45% сена и около 70% сенажа от запланированного. В прошлом году в это время мы уже закончили за-



Валерий Колпаков:  
«Работаю и люблю».

готовку кормов, а сейчас еще около половины нужно будет с полей убирать.

— Ну, как говорят, у природы нет плохой погоды, — не унывает Шаген Саркисян. — Какая есть, при такой и работаем. Мы не останавливаемся и не будем останавливаться, каждый светлый час — наш. В дождливое время люди всегда в готовности к работе. Все заготовим, что положено, иначе быть не может.

Работающий на уборке кормов комбайнер Валерий Колпаков немногословен:

— Нормально дело идет, — говорит



Попа «окошко» не закрылось.

он. — Дожди мучают, но дают убирать. За день по пять тысяч центнеров получается. Как просвет в небе, так за работу. Я здесь птица

залетная, не так давно сюда приехал, — неожиданно улыбается Валерий. — Четвертый год на заготовке кормов, а все как еду, по сторонам поглядываю, любуюсь. Какая здесь красота! Так что в охотку работается, настроение хорошее. Все, что нужно, делаем.

Способствует хорошему настроению работающих на уборке людей то и дело подбегает КамАЗ с прицепом, либо трактор с телегой. Загрузившись, везут зеленую массу в силосную яму, где ее неумоимо прессуют-укатывают гусеничные тракторы. У хозяйства 1000 голов КРС, из них 320 — дойное стадо. Кормят скот только продукцией собственного производства, причем без всяких добавок, поскольку в этих местах фураж и без того

является достаточно полезным и питательным.

— Немного зернофуража, и все, — говорит Шаген Саркисян. — Ни придумывать, ни испытывать ничего не надо. Все это сделано задолго до нас.

Единственное привлеченное средство — раствор для консервации, литровая бутылочка производства братьев-белорусов за 18 тысяч рублей. Для силосной ямы с 75 тысячами центнеров кормов их необходимо три.

— Молоком вернем, — улыбается Шаген Саркисян, затем уверенно продолжает: — У нас в хозяйстве работает сегодня 101 человек, но будет больше. План развития есть, перспективы есть, жаль вот молодежи мало. Покупаем новую технику, хочется, чтобы на ней молодой специалист работал. Сейчас стоим на старте уборки зерновых. Комбайны готовы, грузовики готовы, люди тоже. В ближайшие дни начнем...

Константин СОВОВ,  
Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)



Бурёнам в запас.

ОФИЦИАЛЬНО

### К сведению депутатов

4 августа (четверг) состоится пятьдесят пятая сессия Алтайского краевого Законодательного Собрания шестого созыва. В проект повестки включены следующие основные вопросы:

#### ПРОЕКТЫ ЗАКОНОВ

- О промышленной политике;
- О внесении изменений в закон Алтайского края «О краевом бюджете на 2016 год»;
- О признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Алтайского края в сфере здравоохранения;
- О критериях, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, для размещения (реализации) которых допускается предоставление земельного участка, находящегося в государственной собственности Алтайского края или муниципальной собственности, в аренду без проведения торгов.

#### ПРОЕКТЫ ПОСТАНОВЛЕНИЙ

- О присвоении звания «Почетный гражданин Алтайского края»;
- Об отзывах Алтайского краевого Законодательного Собрания на проекты федеральных законов, поступившие из Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации;
- О награждении Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания;
- О поощрении Благодарственным письмом Алтайского краевого Законодательного Собрания.
- Сессия начнет работу в 11 часов в большом зале заседаний по адресу: г. Барнаул, ул. Анатолия, 81. Заседания фракций и комитетов пройдут в этот же день с 9 часов.

ТЕМА ДНЯ

## Олимпиаду смешали с политикой

Член Общественной палаты РФ от Алтайского края, президент краевой федерации плавания мастер спорта СССР Сергей Кашников раскритиковал Международный олимпийский комитет (МОК), который, по его словам, смешивает спорт с политикой.

Он также назвал абсурдным решение отстранить от Игр алтайского легкоатлета Сергея Шубенкова, а также гребцов Алексея Коровашкова и Андрея Крайтора.

— Считаю, что МОК пошел на поводу у ВАДА (Всемирное антидопинговое агентство. — Прим. «АП»), — говорит Сергей Кашников. — Вроде и не запретил сборной России выступать на Олимпиаде, но отдал это право на откуп международным федерациям. Хотя допуск атлетов на Игры находится в компетенции МОК.

Такое ощущение, что федерациям было рекомендовано «вырубать» сильных спортсменов. Понятно, почему отстранили пловчих Ефимову и Ловцову, которые в прошлом отбыли допинговую дисквалификацию. Но у того же Володи Морозова не было вообще никаких пятен на репутации. Как и у гребцов Коровашкова и Крайтора. Их отстранили лишь потому, что они попали в так называемый список Макларена (глава независимой комиссии ВАДА. — Прим. «АП»). Но туда можно вписать кого угодно, хоть Барака Обаму. Любое имя можно обогатить, причём совершенно бездоказательно. Неудивительно, что дисквалифицировать стараются именно лидеров сборной, кто явно претендует на медали.

Если я ничего не путаю, доклад Макларена был посвящен результатам расследований антидопинговых нарушений в Сочи. Тогда причём здесь представители летних видов спорта? Одним словом, абсурд



какой-то. Политизировали спорт, по-другому и не скажешь. Бояться соревноваться с нашими ребятами. Или Россия надоела всем уже настолько, что любыми способами пытаются вышвырнуть её с мировой арены.

А за что пострадали Сергей Шубенков и Елена Исинбаева? Нигде в Олимпийской хартии не написано, что от Игр можно безоговорочно отстранять всю сборную. Подали иск в Спортивный арбитражный суд, но пришёл отказ по абсурдной причине — недостаточное количество сданных за рубежом допинг-проб.

Ситуацию можно сравнить с разборками двух бизнесменов. У одного дела идут хуже, и легально у него не получается избавиться от конкурента. Тогда он нанимает киллера и противника устраняют. По сути, то же самое сегодня делают США. У американцев достаточно денег и влияния для создания любого доклада, который можно использовать для дискредитации России.

Проамериканское руководство ВАДА базируется в канадском Монреале. По словам Родченкова, в сочинской лаборатории были дырки в стене. А в ВАДА тогда какие дырки? Не сомневайтесь, что у них там всё коррупция пронизано. На одной из предыдущих летних Олимпиад около половины из 100 допинг-проб американских спортсменов оказались положительными. Однако пробы «ё» куда-то пропали, и скандал замяли. 19 (!) из этих атлетов стали олимпийскими чем-

пионами. А американский биохимик, который снабжал сборную запрещёнными препаратами, впоследствии отсидел два года в тюрьме.

Во всей этой ситуации хочется пожелать алтайским спортсменам, получившим допуск на Олимпиаду, быть сильными духом и достойно противостоять тому психологическому прессингу, которым россияне стараются выжить из колеи. Уверен, что энергия, скопившаяся у наших олимпийцев из-за заключений последних недель, мобилизуется в хорошие результаты.

Когда болеть за наших? Первым из алтайских спортсменов в Рио-де-Жанейро прилетел пловец Андрей Гречин. Он проходит адаптацию к местным условиям уже с 26 июля. Андрей выступит на Играх в трёх дисциплинах: мужской эстафете 4x100 метров вольным стилем (финал состоится утром 8 августа в 9.42, здесь и далее указано барнаульское время), 100 метров вольным стилем (финал — 11 августа в 8.57) и мужской комбинированной эстафете 4x100 метров (финал — 14 августа в 8.59).

Стрелок Сергей Каменский сейчас проводит заключительный сбор в Испании, он отправится в Бразилию 1 августа. У него также будет три попытки на завоевание олимпийской медали. 8 августа Каменский выступит в стрельбе из пневматической винтовки с 10 метров (финал — в 22.00). 12 августа мужчины разыграют награды в стрельбе из малокалиберной винтовки из положения лёжа (финал — в 21.00). И завершится стрелковая программа Игр 14 августа упражнением «малокалиберная винтовка, стрельба из трёх положений» (финал — в 23.00).

Техвондист Альберт Гаун запланировал вылет на 6 августа из Москвы. Олимпийский турнир по этому виду спорта в весовой категории до 80 кг пройдёт 19 августа.

Евгений ЛИМАНСКИЙ

### Новый полпред президента

Владимир Путин своим указом освободил от должности Николая Рогожкина. Новым полномочным представителем президента в Сибирском федеральном округе назначен бывший губернатор Севастополя Сергей Меняйло.

Сергей Меняйло родился 22 августа 1960 года в городе Алагир в Северной Осетии. После школы поступил в Каспийское высшее военно-морское училище имени С.М. Кирова. В 1995 году окончил Военно-морскую академию имени Адмирала Флота Советского Союза Н.Г. Кузнецова. Был назначен начальником штаба — заместителем командира 73-й бригады кораблей охраны водного района Каспийской флотилии, затем ее командиром.

С 2005 года Сергей Меняйло — командир Новороссийской военно-морской базы, быстро дослужился до звания вице-адмирала. В августе 2008 года принимал активное участие в военно-морской десантной кампании российских Вооруженных сил в ходе конфликта в Южной Осетии.

В октябре 2009 года назначен заместителем командующего Черноморским флотом. Указом президента страны от 22 декабря 2011 года вице-адмирал Меняйло освобожден от занимаемой должности заместителя командующего Черноморским флотом и уволен с военной службы в запас Вооруженных сил Российской Федерации. Весной 2012 года уволился из армии по собственному желанию.

В сентябре 2014 года Владимир Путин предложил кандидатуру Сергея Меняйло для избрания на пост главы Севастополя. 9 октября 2014 года Законодательное собрание Севастополя избрало Сергея Меняйло губернатором Севастополя.

Кристина ЛИВЕР

### С техникой на «ты»

В Барнауле выбрали лучших водителей самосвалов и машинистов тракторов-погрузчиков.

На автодороге Алтайского транспортного техникума в четвертый раз прошел ежегодный конкурс профессионального мастера среди водителей самосвалов и машинистов тракторов-погрузчиков. В состязании участвовали 14 сотрудников компаний «Автодорстрой» и «Горзеленхоз». На своей рабочей технике водители на время выполняли сложные маневры и профессиональные задачи: «змейка», параллельная парковка, слалом и стоп-линия, сообщает официальный сайт администрации Барнаула.

Среди водителей самосвалов лучшим стал Андрей Журавлев из «Горзеленхоза», среди машинистов погрузочных тракторов сильнее всего оказался Владимир Герцог из «Автодорстрой» Центрального района города.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

### За рецептами — в библиотеку

С 1 августа в краевой библиотеке имени Шишкова откроется вкусная выставка «Лето в банке: секреты домашнего консервирования».

Как выяснила «Алтайская правда», к сезону сбора урожая сотрудники библиотеки сделали большую подборку специальной литературы: это поваренные книги разных времен, учебники по консервированию, газетные публикации с редкими оригинальными рецептами. По словам организаторов, сегодня, когда цены на соленья в магазинах высокие, многие даже молодые хозяйки планируют делать на зиму заготовки, но как — не все знают. Покупать сборники рецептов не все готовы, в Интернете много непроверенных советов.

Разделы выставки знакомят с историей и технологией консервирования, различными рецептами домашних заготовок. Приведены примеры изобретений и промышленных образцов крышек для консервирования, закаточной машинки, способ приготовления томатной пасты и даже рецепт варенья из кедровых шишек.

Выставка будет работать до 1 сентября.

### Театр ищет юных актёров

Молодежный театр Алтая объявляет набор детей в школу-студию.

Как сообщили нашей газете в театре, на прослушивания приглашаются мальчики и девочки в возрасте от 7 до 14 лет. В качестве вступительного экзамена следует подготовить отрывок в прозе или стихах, песню и танец.

Занятия в школе-студии МТА будут вести профессиональные педагоги по хореографии, вокалу, сценической речи и актерскому мастерству, ведущие артисты театра. Эти занятия помогут детям развивать свои творческие способности, совершенствоваться в дисциплинах, представленных в студии. Дети, удачно проявившие себя, могут быть заняты в спектаклях и других мероприятиях театра вместе с артистами МТА.

Наталья СОХАРЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

### ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 5-10 м/сек, порывы до 15-20 м/сек, дождь, гроза, град, утром туман.

+21°+26° | +21°+23°  
в последующие двое суток в крае

31 июля ночь Ветер западный, 5-10 м/сек, усилением до 15-20 м/сек, по краю дождь, гроза, град.

1 августа ночь Ветер северный, 2-7 м/сек, усилением до 13 м/сек, по краю дождь, гроза, местами туман.

+21°+26° | +20°+25°



ВЫБОРЫ-2016

# Конкурентность, прозрачность, легитимность



В зале собрались представители региональных СМИ.

**Таковы базовые принципы предстоящих 18 сентября выборов в Государственную думу и краевое Законодательное Собрание.**

В Алтайском крае прошел семинар-совещание с руководителями муниципальных, региональных СМИ по вопросам проведения избирательных кампаний.

Организаторами совещания выступили управление Алтайского края по печати и информации и Избирательная комиссия Алтайского края.

Открывая семинар, начальник управления Максим Герасимюк отметил, что эти выборы станут крупнейшими в истории страны: они пройдут на территории 17 млн кв. км, участие примут 111 миллионов избирателей из 85 регионов, на территории страны создано 94,5 тысячи участковых избирательных комиссий.

Председатель Избиркома Ирина Акимова рассказала о ключевых особенностях данных избирательных кампаний:

– Выборы пройдут по смешанной избирательной системе и при значительном числе политических партий и кан-

дидатов. ЦИК России 23 июля завершила прием документов на выдвижение кандидатов в

**«ЭТИ ВЫБОРЫ СТАНУТ КРУПНЕЙШИМИ В ИСТОРИИ СТРАНЫ: ОНИ ПРОЙДУТ НА ТЕРРИТОРИИ 17 МЛН КВ. КМ, УЧАСТИЕ ПРИМУТ 111 МЛН ИЗБИРАТЕЛЕЙ ИЗ 85 РЕГИОНОВ, НА ТЕРРИТОРИИ СТРАНЫ СОЗДАНО 94,5 ТЫСЯЧИ УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ».**

депутаты Госдумы, 18 политических партий выдвинули федеральные списки, 11 партий



Ирина Акимова подчеркнула важную роль СМИ в избирательной кампании.

– кандидатов по одномандатным избирательным округам. По четырем одномандатным избирательным округам по выборам депутатов Госдумы на территории края участвуют 37 кандидатов. На выборах депутатов АКЗС краевые списки представлены восемью политическими партиями, по состоянию на 27 июля, документы на выдвижение представили более 100 кандидатов. Регистрация кандидатов завершится в 18.00 6 августа.

Новшеством стала так называемая лепестковая нарезка округов, когда в один округ вошли и городские, и сельские территории.

Еще одна новинка – выборы в регионе пройдут и за границей – два округа приписаны к избирательным участкам за пределами РФ.

Ирина Акимова подчеркнула, что ключевая роль в избирательной кампании отводится СМИ как главному источнику информации: «Очень важно, чтобы информация о выборах была объективной и достоверной».

Следующая часть семинара была посвящена вопросам проведения жеребьевки печатной площадки и эфирного времени, которое будет предоставляться кандидатам в депутаты. Об этом рассказал заместитель председателя Избиркома Юрий Сметанин. Он остановился на новшествах в этой сфере и основных процедурных моментах. Также он рассказал участникам семинара о Всероссийском конкурсе СМИ,

который объявлен Центральной избирательной комиссией России, и краевом конкурсе журналистского мастерства, проводимом крайизбиркомом.

Днем раньше Ирина Акимова в ходе пресс-конференции отметила значительное число желающих принять участие в избирательных кампаниях. Число выдвинутых кандидатов колеблется в пределах от 8 (Славгородский округ) до 10 человек (Бийский, Рубцовский округа).

Несмотря на большое количество участников, характер избирательной кампании, по словам Ирины Акимовой, можно охарактеризовать как достаточно спокойный. Пока поступили только три жалобы, все они касаются предвыборной агитации.

– Впервые был опробован формат разрешения данных вопросов в виде выездной оперативной группы. В рамках межведомственного взаимодействия представители ЦИК России, прокуратуры России, МВД России посетили Алтайский край, приняли участие в заседании рабочей группы крайизбиркома по информационным спорам, проанализировали работу правоохранительных органов региона.

Была дана положительная оценка действиям региональных структур по пресечению незаконной агитации. Опыт работы в Алтайском крае будет транслирован в другие субъекты Российской Федерации. Также Ирина Акимова подчеркнула, что из 51 обращения на «горячую линию» крайизбиркома, которая действует с 1 июля, подавляющее большинство носит информационно-разъяснительный характер. Телефон «горячей линии» 36-30-62.

Татьяна ДОГИЛЕВА

КАК ЖИВЕШЬ, СЕЛО?

## «Надежда всегда с нами!»

**«Чем больше трудностей, тем интереснее жить», – уверены Надежда и Андрей Борзых, многодетные родители из поселка Мирного.**

По кирпичику

День семьи Борзых начинается рано. В полдень, когда мы приехали, сыновья-подростки уже успели помочь отцу и возились с велосипедом, выправляя заднее колесо, изогнутое восьмеркой. Хватает летом дел и без пяти минут первокласснице Наталье: «Братя насорят, а я убираю...», да и хозяйство у девушки большое – две собаки, щенок, котенок.

Раньше они жили, как многие другие многодетные в Родинском районе. Рожали одного за другим детей – старшего Сашу, среднего Артема, младшую Наташу. Кроили семейный бюджет от зарплаты до зарплаты. Родовались скромным пособиям, очень выручающим, когда прижмет.

Профессия Надежды – швея – дохода особого не приносила, но и проплат не давала. Андрей, инженер-механик с высшим образованием, трезвая голова и золотые руки, работал в ООО «Родинский», получал зарплату, как принято говорить, среднюю по отрасли. Друзья и знакомые, зная, что любую машину он может разобрать и собрать с закрытыми глазами, частенько просили его «посмотреть ласточку».

Мысль основать свое дело не на любительском, а на профессиональном уровне не давала супругам спокойно жить. Когда Надежда встала на учет в местный центр занятости населения и узнала, какие возможности получает вместе с временным статусом безработной, в голове все срослось. Дальше она действовала по стандартной схеме. Посоветовалась с мужем, написала бизнес-план, получила подъемные на открытие собственного дела.

Борзых выкупили участок земли рядом с домом, открыли первый бокс своей СТО. Вскоре, поняв, что надо расширяться, подали заявку на второй грант.

Создание производственной базы с нуля требовало серьезных денежных вложений, а кредитов начинающим предпринимателям банк не давал. Чтобы решить проблему, инженер-механик Борзых завербовался на два года на Север, работал там по контракту. Сегодня этот момент для мужа и жены не более чем страничка семейной летописи.

Какое-то время Андрей еще разрывался между основной работой и семейным бизнесом. Тогда-то, наверное, и оценил в полной мере подарок небес – сыновей. Они все время были рядом, оказывали посильную и поистине бесценную помощь. Он очень удивился, узнав, то это и есть отцовское воспитание самой высокой пробы, незаменимое, которого так не хватало сейчас многим подросткам:

– Воспитываю? Я? Да нет, мы просто так живем. На каблуках, проснувшись и позавтракав, ребята бегут ко мне. Мальчишкам интересно крутиться рядом. Помогают и незаметно даже для меня вникают в дела, уже сейчас им многое можно доверить. Мы и строили без наемных работников. Пацаны каждый кирпичик клали своими руками.

– Говорят, что человеку нужен кризис, чтобы включить мозги и открыть свое дело. У вас так же было?

– Думать надо в любые времена. Если считать кризисом маленькую зарплату, то да, он у нас был. Чтобы обеспечить



Семья Борзых рассчитывает на свои силы.



Семейный бизнес востребован в Мирном.

детей, мы с женой держали большое хозяйство. В конце концов решили, что нельзя достигнуть успеха распыляясь. Из вариантов, среди которых была и семейная ферма, выбрали станцию техобслуживания. Нам пророчили, что мы прогорим, потому что подобные услуги предлагают многие. В районе на 19 тысяч населения – 30 СТО, а мы в Мирном одни на две тысячи

человек. К тому же живем через дорогу. Человек может приехать даже в выходной день, никому не отказываем. Хватает работы и жене, она – организатор всего. Делаем все сами, потому что есть один нюанс. Как только ставишь наемных механиков, сразу падает качество и клиент уходит. Сервис хорошо живут там, где владельцы делают все своими руками.

СЕМЬЯ СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ

Со временем фамильный бизнес логично прирос магазином запчастей и мойкой, по поводу которой у Борзых изначально были большие сомнения. Ну кто в деревне специально поедет на СТО, чтобы помыть машину или выстирать палас? Все всегда делало это дома или на ближайшем водоеме. Вот и сельские их первый год игнорировали. А попробовав, не смогли отказать от удобной услуги, и сейчас лето – самая горячая пора у Борзых.

Наталья по-женски трактует такие перемены в мировоззрении односельчан:

– В поливный сезон в поселке напор воды небольшой. Машину помыть еще можно, а вот вор ковров и паласов – вряд ли. У нас есть необходимое оборудование, накопитель воды, качественная, неаллергенная химия. Нам отдали грязное – забрали чистое и сухое. Удобно. 17-летнему Саше нравится

строить, соорудить конструкции, а Артем, который на два года младше, уже сейчас прекрасно разбирается в автоэлектрике. Отец, видя, к чему тяготеют парни, и настраивает их соответствующим образом. Их СТО по плечу даже дорогостоящий и сложный ремонт двигателей «Газелей». Многие автомастерские от него отказываются, а «Борзых и сыновья» – справляются.

– Я не верю слезам нормальных, здоровых людей, жалующихся на жизнь, – поддерживает мужа Надежда. – Если не лениться, вполне реально заработать на нужды большой семьи.

Из социальных предпочтений, полагающихся многодетной семье, Борзых получают только детские пособия. Не потому, что власти их не предоставляют. «Однажды мы решили оформить субсидию. Когда узнали, сколько надо собрать бумаг, жалко стало времени, которое можно потратить на дело и заработок, – рассуждают супруги. – А если Господь нам еще детей пошлет и семья расширится, будем думать, как и где еще заработать».

И это вместо того, чтобы скрупулезно подсчитывать, сколько твоей большой семье задолжало государство, как многие и поступают.

Надежда и Андрей Борзых не подкованы в теории правильного воспитания, но они демонстрируют классический вариант многодетности. Дети из таких семей, успевая побывать в роли младших и старших, умеют уступить и настоять на своем, добиваться целей, противостоять стрессам. Они лучше знают жизнь, чем их ровесники без братьев и сестер. И в глобальном смысле именно такие улучшают генофонд нации.

Тамара ПОПОВА,  
Сергей БАШЛЫЧЕВ  
(фото)

НОВОСТИ

### Получат важный документ

На следующей неделе студенты неаккредитованных направлений АлтГТУ получат дипломы классического вуза.

Как пояснили в пресс-центре Алтайского государственного университета, 4 августа в вузе состоится торжественное вручение дипломов бывшим студентам АлтГТУ, защитившим выпускные квалификационные работы в стенах АлтГТУ.

Напомним, в нынешнем учебном году сразу 11 направлений подготовки Алтайского технического университета были лишены аккредитации. В преддверии итоговых испытаний для студентов выпускных курсов ректоры двух вузов подписали двустороннее соглашение об их переводе в АлтГТУ. По условиям договора образовательные программы были сохранены. Студентам оставалось лишь сдать госэкзамены и защитить дипломы. Причем сами работы подверглись минимальной коррекции.

Защита дипломов проходила на разных факультетах с 21 по 29 июля. Все 260 человек успешно прошли процедуру.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

### Дикие пляжи патрулирует... беспилотник

В рамках акции «Вода – безопасная территория» специалисты Государственной инспекции по маломерным судам патрулируют реки и береговую линию.

Как рассказали «АП» в пресс-службе ГУ МЧС России по краю, наблюдение сверху позволяет в кратчайшие сроки в случае какого-либо ЧП оперативно выехать на место. С высоты птичьего полета можно зафиксировать то, чего не увидишь с воды или с берега. Спасатели при помощи беспилотного летательного аппарата провели мониторинг местности, например, в районе комплекса «Заречье» в барнаульском Затоне, где купаться запрещено, но люди не особо обращают внимание на это. Спасатели на моторных лодках оперативно прибыли на место, пообщались с отдыхающими, раздали профилактические памятки, дали ценные рекомендации по безопасности на воде.

За прошедшие сутки в целях профилактики в местах неорганизованного отдыха людей на водных объектах края работали 233 группы. В составе патрулей – сотрудники МЧС, правоохранительных органов, представители органов местного самоуправления, сельские старосты.

В ходе патрулирования проведено 279 профилактических бесед. Проверены три детских лагеря и 21 туристическая база. Выявлено 6 нарушений в пользовании маломерными судами.

Тамара ЛОГИНОВА

### «Дельфин» в посёлке

В Заринском районе на станции Голуха открылась детская игровая площадка «Дельфин».

Как признаются сами жители поселка, об этом мечтали очень давно. В поселке есть хороший стадион, спортивные площадки, но вот места, где могли бы весело провести время ребяташки от 5 до 10 лет, не было.

Площадка для игр порядка 1200 кв. метров отгорожена симпатичным заборчиком. Есть горки, качели, карусели, скамейки, песочница, цветочные клумбы и деревья. Ребятышки с удовольствием резвятся там с утра до вечера. Рядом расположены школа, детский сад, многоквартирные дома.

В строительстве приняли большое участие сами жители села. На торжественном открытии «Дельфина» состоялось театрализованное представление с веселыми конкурсами, которое организовали сотрудники местного Дома культуры.

Объект построен благодаря гранту губернатора Алтайского края на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности.

Ольга РОДИОНОВА

### Заявка в Книгу рекордов

Общественное движение «Зеленая Россия» подало заявку в Книгу рекордов Гиннесса на регистрацию количества участников всероссийского экологического субботника.

Жители Алтайского края могут присоединиться к акции. Организаторы планируют заложить новую традицию – субботник «Зеленая Россия» будет проходить месяц – до последней субботы сентября. Участвовать в нем могут все желающие. Акция поможет сформировать экологическую культуру у населения, считают «зеленые».

Олег АНТОНОВ

СТАТИСТИКА

### Индекс потребительских цен по Алтайскому краю за июль 2016 года

	Июль 2016 к	
	июню 2016	Декабрю 2015
Все товары и платные услуги	100,7%	103,7%
Продовольственные товары	99,9%	102,1%
Непродовольственные товары	100,3%	104,7%
Услуги	102,9%	104,6%

По данным Алтайкрайстата.

ВНИМАНИЕ!

### В приёмной президента

Личный приём граждан в приёмной Президента Российской Федерации в Алтайском крае в августе проводят: 02.08 с 10.00 – Глеб Владимирович Абатуров, главный судебный пристав по Алтайскому краю.

11.08 с 10.00 – Валерий Викторович Тарада, руководитель управления Федеральной налоговой службы по Алтайскому краю.

17.08 с 10.00 – Анатолий Борисович Богданчиков, первый заместитель прокурора Алтайского края.

25.08 с 10.00 – Александр Александрович Лаас, заместитель начальника ГУ МВД России по Алтайскому краю.

В приёмной Президента Российской Федерации в Алтайском крае организованы бесплатные юридические консультации для граждан каждую среду с 11.00 до 13.00. Проводит их некоммерческая организация «Адвокатская палата Алтайского края».

Приёмная расположена по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, 59 в здании администрации Алтайского края, 1 этаж, вход со стороны театра драмы. Телефон для справок и предварительной записи 8 (3852) 38-01-25.

УТОЧНЕНИЕ

В номере «Алтайской правды» (№ 132) на второй полосе в материале «Алтай» станицев Шукшина» допущена неточность. В новелле «Поле, чудик, самолет» одну из ролей сыграл Станислав Фадеев, солист Государственного молодежного ансамбля песни и танца Алтай.

Редакция «АП» и автор материала приносят извинения артисту.



РАКУРС

ОБРАЗОВАНИЕ



### Зачем крендель калачиком стал?

**Годами зарабатывал хорошую репутацию этот кулинарный магазин. Он находится в районе бывшего Первомайского рынка в Барнауле. Всегда там хозяйки купят то, что им надо. Конечно, замечают, что для них стараются мастера-кулинары, за что спасибо.**

Как-то захожу, работница несёт поднос. Выпечка с пылу с жару. Крендели принесла. Народ улыбается, покупает, и я взяла. Вкуснота! С тех пор специально за кренделями хожу. Странное дело, повышали они настроение. Видимо, есть некое магнетическое пространство вокруг слов, которые мы хотим сохранить в лексиконе на дорогах времени. И крендель – среди них.

Как-то разговорились с покупательницей, она улыбается:

– А я тоже всегда здесь к чаю их покупаю. Вот ведь народ – ну точно назвал. И такая гордость буревает. Приятно, что старину не забываем. Ну сколько можно: иностранщина словесная лезет в глаза с вывеской, в уши с экранов ТВ. Вот пусть гости нашего края – иностранные туристы спрашивают, как переводится с русского языка крендель. А им и объяснят с удовольствием. И о том скажут, что такой страшной торговали в века минувшие в Барнауле, не могли не торговать, знатный у нас город, старинный. Пекут по разным рецептам, важно, что слово здоровое.

Рассматриваем. Витую восьмёрку напоминает. Точно как вензель с кареты или вывески далёкого прошлого. Симпатичный. Захотелось потом в словарь Даля заглянуть. А там сказано, что крендель толкуется ещё и как чувак, пацан, человек. И это не всё: личность, индивид. Ну, последнее – это как бы пренебрежительно. Человеческая особь мужского пола, обычно молодая. Ну, такой парень, как бы это точнее выразить... крендель, короче говоря. Шукшинский герой Кстатя, здорово, что крендели пекут именно в магазинчике, на вывеске которого название произведения нашего великого земляка.

А теперь вот что. Представьте, каково было моё удивление, когда шла во время Шукшинских чтений, большого российского праздника, в магазинчик, а там на том самом постоянном месте поднос с кренделями, но написано: «Калачики».

«Не ошибочка ли?» – спрашиваю, – наверное, не ту бумажку приладили?»

– Да нет, – говорит продавец, – всё правильно. Теперь они у нас значатся как калачики.

Не стала работница объяснять, почему и за что переименовали, какой секрет открыли и в документах теперь крендель, который придавал некий шарм кулинарному магазину, стал просто калачиком. Не посмела, видно, продавщица расскретить, кто это сделал и как объяснить. Цена прежняя осталась, а стал калачиком. Может, заставили? Но это же бред, если так думать. Не могло же поступить указание: переименовать! Чем же забита голова у инициатора таких перемен, для меня загадка. Как и то, почему не учёб новатор, простите за выражение, того, что калачик – он всегда калачик, круглый, как бублик. А крендель – этакий с фокусом, куражом.

Было такое чувство, будто меня сильно разочаровали. Вот ведь странная вещь – мелочь, а не назовёшь пустяком. Что за беда – по-иному выпечку назвали? А скажу, что зря это сделали. Двойку ставлю кулинарному начальству как покупатель. Нос по ветру надо держать, думать, читать алтайских писателей, самого Василия Макаровича. Пусть кто-то переименовывал улицы, да что там – города. Но зачем нам-то у себя дома, в крае и отдельно взятой торговой точке, стирать такие штрихи, которые могут популяризовать этой точке принести. Из таких ошибок, в принципе, и складывается нечто большее, чем покажется на первый взгляд.

Почему-то уже не хочется, как прежде, заглянуть в этот магазинчик. Нет настроения.

Людмила ИЗВЕКОВА

## Есть спрос – будет предложение

**Политехнический техникум Камня-на-Оби успешно развивает традиционные специальности и вводит новые, пользующиеся спросом.**

Хочу – ЗНАЧИТ, МОГУ

– Я с детства мечтала стать кондитером, – рассказывает учащаяся Елена Рязанова. – Мама у меня по профессии повар-кондитер, но по полученной когда-то специальности не работала. Дома готовлю в основном я. Не знаю, откуда у меня такая тяга к этому делу. Просто очень нравится. В техникум на специальность «повар-кондитер» шла целенаправленно. Жаль, что когда я поступала, еще не было набора на технологов. Я бы, наверное, смогла получить гораздо больше для себя. В идеале хочется организовать свое дело в будущем. Но для начала надо поднабраться опыта на предприятиях общественного питания. В этом году впервые у меня производственная практика на базе одного из каменных кафе – хорошая школа. Если моя практика будет оценена преподавателем как успешная, то, может быть, в дальнейшем именно туда меня возьмут на работу.

– Помимо работы со вторым курсом поваров-кондитеров я вела занятия с первокурсниками нового отделения технологов общественного питания, – рассказывает мастер производственного обучения Каменского политехнического техникума Елена Прядко. – Повара и кондитеры – это рабочие профессии, а технологи – специалисты, которые могут быть бригадирами, руководить людьми, организовывать технологические процессы в области общественного питания. Это другой уровень. Поэтому и программы обучения у них разные. Для нас это большой шаг вперед. И условия набора в среднее звено иные, чем на рабочие профессии, – проходной балл выше, есть конкуренция примерно 1,5 человека на место. На отделение поваров-кондитеров у нас учатся и парни, а на технологов пока набирали только девочек. Возможно, в будущем мужчины тоже облюбуют новое направление, потому что они по природе призваны руководить процессами и лучшие шеф-повара, как известно, мужчины.

Противоположна гендерная ситуация у будущих электриков. В прошломоднем наборе электромонтеров по ремонту и обслуживанию электрооборудования четыре девушки, остальные – парни. Но эти девочки заткнут за пояс в стремлении разобраться в сложных технических процессах любого мальчишка.

– Я к женским обязанностям как-то не особо, – признается



Кто сказал, что техника – не женское дело?



А лучшие шеф-повара, говорят, получают из мужчин.

Рита Финк. – Я, конечно, умею готовить, выполнять всю работу по дому, но к технике меня тянет больше. Видимо, по складу я технарш. Хотела на автомеханика пойти учиться, но не прошла. А попал сюда, поняла: это моё! Намного интереснее, чем автодело. Все понимаю на занятиях, со всем справляюсь. И хочу потом работать по профессии. Я из Сузуна сюда целенаправленно ехала поступать.

– Девчата успевают в теории наравне с парнями, даже в чем-то превосходят по усидчивости и дотошности, – говорит преподаватель спецдисциплин политехнического техникума г. Камня-на-Оби Сергей Черемухин. – На выходе это квалифицированные рабочие, служащие 3-4 разряда. Самая большая трудность для них – руки не привыкли к отверткам и инструментам. Но это дело привыкает.

Сергей Федорович, обобщая, называет основные трудности, перед которыми встает техник при обучении специалистов в сфере энергетики. Прогресс не стоит на месте, нужно постоянно обновлять оборудование, учебную базу.

Такие серьезные темы, как прокладка уличных линий электропередач, воздушных линий, требуют больших материальных вложений. Этими навыками ребята овладевают в основном на производственной практике на предприятиях. Но теоретические и практические знания по основным направлениям дают крепкие, поэтому спрос на выпускников-электромонтеров Каменского политехнического техникума высок среди работодателей.

Политехнический техникум Камня-на-Оби в этом году впервые ведет набор на специальность «Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования». Годом ранее там набрали группу по новой специальности – «Технология продукции общественного питания». До этого в техникум готовили только квалифицированных рабочих и служащих по девяти направлениям. Теперь обучают еще и специалистов среднего звена – техников, техников-технологов.

### КАЧЕСТВЕННЫЙ ШАГ ВПЕРЕД

– Мы сотрудничаем с разными организациями, в которых проходят практику наши обучающиеся, куда впоследствии трудоустраиваются выпускники, много общаемся с руководителями, работодателями, – поясняет мотивы нового этапа в образовательной деятельности политехнического техникума г. Камня-на-Оби директор Вера Калининна. – На предприятиях не хватает не только квалифицированных рабочих, но и тех, кто будет вести и контролировать технологические процессы, руководить производственными подразделениями, то есть бригадиров, технологов, техников. А коли есть спрос, мы задумались о том, чтобы его удовлетворить хотя бы частично. Разработали соответствующие учебные программы по двум направлениям подготовки специалистов среднего звена – в сферах энергетики и пищевой промышленности. Подготовили всю необходимую учебную и материально-техническую базу. Основа для нее у нас достаточная (мы обучаем поваров-кондитеров и электромонтеров).

В прошлом учебном году техникум объявил набор в группу по специальности «Технология продукции общественного питания». Госзадание было на 25 мест, а заявлений подано более 40. Специальность оказалась востребованной. В этом году там впервые набирают группу по подготовке специалистов технической эксплуатации и обслуживания электрического и электромеханического оборудования. О том, будет ли конкурс на это направление, пока говорить рано – основной поток заявлений еще впереди.

Наталья ИСАЕВА (фото автора)

### ФЕМИДА

#### Ветеринарное мздоимство

Уголовное дело в отношении бывшего начальника управления ветеринарии Алтайского края Анатолия Высочина, обвиняемого в получении взяток в крупном и значительном размерах, направлено в суд. Как рассказали «АП» в краевом управлении СК России по краю, Высочин получил от директора по безопасности одного из закрытых акционерных обществ края 345 тысяч рублей. Это была плата за срочное оформление сопроводительных документов на перевозимую фирмой продукцию.



В дальнейшем было выявлено, что с 2014 по 2016 год Высочин систематически получал различные суммы (от 45 до 120 тысяч рублей) от подчиненных ему начальников территориальных управлений ветеринарии края. Это была плата за общее начальственное покровительство и попустительское по службе в их пользу. Так взяточник обогатился еще более чем на 800 тысяч рублей.

Высочин находится под домашним арестом. Наложён арест на его имущество на сумму более 8 миллионов рублей. Дальнейшую судьбу предпринимчивого ветеринара определит суд.

#### Хотел нажиться

Барнаулец обманул 17 доверчивых жителей Алтайского края, продав их автомобили.

Как рассказала «АП» помощник прокурора Заринска Алена Прудникова, с мая по ноябрь 2015 года мужчина подыскивал в Интернете объявления о продаже автомобилей. Затем, используя природное красноречие, убеждал их владельцев передать транспорт ему по договорам купли-продажи с расщепкой платежа.

При этом он вовсе даже не намеревался рассчитываться с хозяевами машин. Завладев автомобилями, сразу же продавал их по заниженной цене, в том числе на авторыборку, деньги присваивал. В итоге доверчивым автовладельцам был причинен ущерб в размере

от 45 до 140 тысяч рублей, а всего на общую сумму более 1 миллиона 748 тысяч рублей.

Действия «автомилера» были квалифицированы судом как мошенничество в особо крупном размере. Аферисту назначено 4 года лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. В пользу обманутых автовладельцев с него взыскана сумма причиненного преступлением ущерба.

#### «Чугунная» кража

Двое молодых бийчан украли заводскую деталь весом 170 кг.

Как выяснили полицейские, через дыру в сетке ограждения воры стащили затворную задвижку для насосной станции.

Так как вес похищенной детали составляет 170 килограммов, было очевидно, что злоумышленник действовал не один и далеко ее не унесли. Проверив ближайшие пункты приема металла, полицейские обнаружили похищенное.

Приёмщик металла пояснил стражам правопорядка, что накануне это «неприметное» изделие привёзла на тележке двое молодых людей. Личность одного из них оперативники вскоре установили. Доставленный в отдел полиции 21-летний бийчанин сознался в содеянном и назвал имя подельника. Деталь вернули предприятию. Процессуальное ре-

шение по данному факту будет принято в ближайшее время.

#### Разыскивается аферистка

В Барнауле полицейские ищут женщину, которая обманым путем выманила 140 тыс. рублей у пенсионерки.

Дама встретила пожилую горожанку, 1935 года рождения, на проспекте Ленина в краевом центре, представилась ей дальней родственницей. Сказала, что ей нужны деньги, так как на таможене задержали приобретенный товар, а необходимо расплатиться с поставщиками.

«Дальняя родственница» обещала вскоре вернуть одолженные деньги, а в качестве залога оставила якобы золотые украшения – потом выяснилось, что это была дешёвая бижутерия.

Поверив незнакомке, пенсионерка вместе с ней дошла до своего дома, где передала женщине около 140 тысяч рублей.

Вскоре бабушка поняла, что ее обманули, и обратилась в полицию. В связи с мошенничеством возбуждено уголовное дело.

Мошенница на вид 40 лет, рост 165 – 170 см, плотного телосложения, волосы темные, длиной до плеч. Была одета в платье белого цвета с рисунком в виде цветов, коричневые босоножки, при себе имела черную женскую сумку.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30.

#### Объявление ООО «Повалихинский»

Организатор торгов – конкурсный управляющий ООО «Повалихинский» (658057, Алтайский край, Первомайский район, с. Сорочин Лог, ул. Матвеев, 63, ОГРН 1082221003798, ИНН 2221133683) Булкин Д.Н. (656056, г. Барнаул, а/я № 150, dmb3008@mail.ru, ИНН/СНИЛС 22230104715303575180053, решение АС АК по делу № А03-47162014 от 05.02.2015 г.), член Ассоциации МСРО «Содевствие» (ИНН/ОГРН 5752030226/1025700780071, 302004, г. Орел, ул. 3-я Курская, 15), сообщает, что 8.07.2016 г. на электронной площадке «МЭТС» по адресу в сети Интернет: m-ets.ru не состоялся из-за недостаточного количества участников повторные аукционы № 14372-оаоф, 14374-оаоф в отношении имущества, указанного в объявлении № 77031874122 в газете «Коммерсантъ» от 28.05.2016 г.

#### Объявление об открытии вакантной должности судьи

В соответствии с п. 2 ст. 5, п. 8 ст. 6, п. 12 ст. 6.1 Закона РФ № 3132-1 от 26.06.1992 г. «О статусе судей в Российской Федерации», п. 3 п. 2 ст. 19 ФЗ № 30-ФЗ от 14.03.2002 г. «Об органах судейского сообщества в Российской Федерации» квалификационная коллегия судей Алтайского края объявляет об открытии следующей вакантной должности: – Новоалтайский городской суд Алтайского края – судья. Заявления от претендентов на указанную должность и документы, установленные п. 6 ст. 5 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются ежедневно (в рабочие дни) с 8.00 ч. до 17.00 ч. по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, 25, каб. 201. Последний день приема заявлений и документов 26 августа 2016 года до 16.00 ч. Справки по тел. 63-28-96. О дне рассмотрения поступивших заявлений кандидатов будет сообщено дополнительно.

#### Извещение о проведении общего собрания

На основании Закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Завьяловского сельсовета Завьяловского района Алтайского края извещает участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:11:030002:1517, расположенный: Алтайский край, Завьяловский р-н, с. Завьялово (в границах земельного округа Завьяловского сельсовета), о проведении общего собрания. Дата проведения общего собрания 16 сентября 2016 года в 10.00 часов. Место проведения собрания: Алтайский край, Завьяловский р-н, с. Завьялово, ул. Коммунаров, д. 36-б.

- 1. Выборы председателя и секретаря собрания.
  - 2. Выборы уполномоченного представителя от имени участников общей долевой собственности на совершение юридических значимых действий в отношении земельного участка.
  - 3. Об условиях договора аренды (заключения договора аренды) находящегося в долевой собственности земельного участка.
- Ознакомиться с вопросами, вынесенными на повестку дня, можно в течение 40 дней с момента выхода данного извещения по адресу: Алтайский край, Завьяловский р-н, с. Завьялово, ул. Коммунаров, д. 36-б.

#### Сообщение о торгах ИП Газиев

Организатор торгов – конкурсный управляющий ИП Газиев Кузнецов Максим Анатольевич (адрес для корреспонденции: 654011, Кемеровская область, г. Новокузнецк, а/я 256, тел. +7-903-940-2687, e-mail: kumak5@mail.ru) сообщает о проведении торгов на электронной торговой площадке «Фабрикант» (далее ЭТП), адрес в сети Интернет: http://www.fabrikant.ru. Торги проводятся в форме открытого аукциона на повышение стоимости, с открытой формой представления предложения о цене по продаже имущества ИП Газиев (ИНН/ОГРН 226300102059/305220805900010) в составе:

Лот	Наименование имущества, его краткая характеристика	Начальная стоимость, руб.	Шаг аукциона, руб.	Величина задатка, руб.
1	Земельный участок, из земель сельскохозяйственного назначения, площадью 1 425 784 кв. м. Расположен по адресу: Алтайский край, Первомайский район, участок находится примерно в 2 500 м по направлению на восток от села Санниково. Кадастровый номер 22:33:040801:6567	20 000 000	2 000 000	3 000 000
2	Земельный участок из земель населенных пунктов, для осуществления жилищного строительства и строительства объектов социальной инфраструктуры, площадью 3 400 кв. м. Расположен по адресу: примерно в 1 400 м по направлению на восток от ориентира п. Новый, Первомайский район, Алтайский край, расположенного за пределами участка, кадастровый номер 22:33:040801:2443	1 031 238	110 000	155 000

Дата и время начала аукциона 31.08.16 в 9 ч. 00 мин. Прием заявок с 9 ч. 00 мин. 25.07.16 по 9 ч. 00 мин. 29.08.16. Время московское. Дополнительная информация, документы, договор о задатке размещены в ЕФРСБ – http://bankrot.fedresurs.ru/ и на ЭТП. Порядок ознакомления с имуществом и условиями проведения торгов в лот, а также получение справочную информацию о порядке и предмете торгов можно узнать по телефону +7-903-940-2687.

#### Сообщение о торгах ООО «Николаевское»

С 31.08.2016 на электронной площадке «Сбербанк-АСТ» – sberbank-ast.ru/bankruptcy проводится торги посредством публичного предложения по продаже имущества ООО «Николаевское» (ИНН 2258004821, ОГРН 1102235000427, 658973, Алт. край, Михайловский р-н, с. Николаевское, Исаевцева, 1) (№ лота – наименование – начальная цена, руб. НДС не облагается):

- (заполн. ООО СибСибБанк): 1 – Сельхоз ТСМ 8000А – 407287,80. (Незаложенное имущество): 1 – Мерин (20 голов) – 72763,20; 2 – Стадо КРС (40 голов) – 1012616,10; 3 – Трактор МТЗ-50, 1977 г.в.– 59491,80; 5 – Системный блок компьютера – 1800; 6 – Копир CANON iensys mf-4018 – 1800.

Для указанных лотов установлено 10 периодов по 5 календарных дней, величина снижения начальной цены для лотов 2 и 4 – 5%, для лота 3 – 12%, задаток составляет 5 % от стоимости на действующий период.

Заявитель обязан обеспечить поступление задатка на счета, указанные в электронном сообщении о продаже, не позднее указанной в таком сообщении даты и времени окончания приема заявок на участие в торгах для соответствующего периода проведения торгов.

Возврат задатка лицам, не выигравшим торги – в течение 5 рабочих дней с даты протокола о результатах торгов.

Победитель – участник, первым подавший заявку, с ценой не менее установленной для периода, в котором была подана заявка, при наличии нескольких участников, подавших заявки в одном периоде, право приобретения имущества должника принадлежит участнику торгов, предложившему максимальную цену за это имущество. Информация: http://fedresurs.ru. Оплата – ден. средствами 30 дней со дня подписания договора купли-продажи, срок подписания-5 дней с даты получения предложения от организатора торгов – КУ Каласян Е.В., (656049, г. Барнаул, а/я 3873, arbk2@yandex.ru, ИНН 222102273009, СНИЛС 039-460-292-66), член НП «СОАУ» «Меркурий» (ОГРН 103771074, ИНН 7710456616, № 012, г. Москва, Цветной буль., 30, стр. 1, оф. 302). Прием заявок и документов, заверенных ЭЦП: посредством электронной документооборота на сайте ЭТП bankruptcy.sberbank-ast.ru. Осмотр имущества проводится по предварительному согласованию по месту его нахождения. Согласование времени ознакомления с документами и Положениями, с проектами договоров задатка, купли-продажи – в срок приема заявок в рабочие дни с 9.00 м. до 13 ч. 00 м. (время московское) – г. Барнаул, пр. Калининна, 7, тел. 8-905-924-8818. К участию в торгах допускаются лица, которые могут быть признаны покупателями по законодательству РФ, оплатившие задаток, подавшие заявку с документами и с ценой предложения не менее установленной для соответствующего периода. Заявка на участие в торгах должна соответствовать ФЗ РФ «О несостоятельности (банкротстве)» и Положениям. К заявке прилагаются: договор задатка или документ об оплате задатка, выписка из ЕФРСБ (для юридических лиц) или ЕФРИП (для ИП) или нотари. копия выписки, срок получения выписки не более 1 месяца; письменное решение об одобрении или о совершении крупной сделки; копия документа, удостоверяющего личность (для физ. лиц); документ, подтверждающий полномочия на осуществление действий от имени заявителя; заверенный перевод на русский язык документов в соответствии с законом соот-го-в (для иностр. лиц). Платежные реквизиты ООО «Николаевское»: ИНН 2258004821, КПП 225801001, Алтайский РФ АО «Россельхозбанк» г. Барнаул, БИК 040173733, к/с 30101810100000000733, счет для оплаты задатка 4070281001800002314, счет для оплаты задатка 4070281001800002313, счет для оплаты задатка 4070281001800000008. В соответствии со ст. 179 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» договор купли-продажи заключается с учетом преимущественного права приобретения.

#### Уточнение

к информационному сообщению от имени ТУ Росимущества в Алтайском крае, опубликованному в газете «Алтайская правда», №131 от 21.07.2016 о проведении ООО «Риддер» открытого аукциона 11 августа 2016 года в 11 час. 00 мин. по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, д. 151-г: вместо слов «Лот №9. Земельный участок, назначение – земли населенных пунктов, 5 – 1037 кв.м. по адресу – г. Барнаул, ул. Ясная, д. 14. Нач. цена 8829600 руб. (Мартиев Т.Г., залог) (800)» следует читать «Лот №9. Земельный участок, назначение – земли населенных пунктов, 5-1037 кв.м. и жилой дом, назначение жилое, 5 – 441,80 кв. м. по адресу: г. Барнаул, ул. Ясная, д. 14. Нач. цена 8829600 руб. (Мартиев Т.Г., залог) (800)». Прием заявок и документов, необходимых для участия в аукционе – продлится до 12 час. 00 мин. 12 августа 2016 года. Аукцион состоится 16 августа 2016 года в 11 час. 00 мин. по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, д. 151-г, офис 402.



СЕЛЬСКИЕ ЛЕГЕНДЫ

# Были и небыли об озере Горьком

Три озера с горько-солёной водой расположены рядом, в Новичихинском, Егорьевском и Мамонтовском районах. Что мы знаем об их истории?

Одно из трёх тысяч

Достоверно известно, что наше Горькое было когда-то пресноводным и богатым рыбой, которую без труда добывали целыми возами. А как озеро образовалось, почему стало горько-солёным? Об этом поведал мне житель села пенсионер Николай Викторович Филимонов, который с 12-13-летнего возраста помнит рассказы своей бабушки Елены.



С горько-солёными озерами связано много мистических историй.

В наши места она приехала 14-летней девочкой с родителями, когда Новичиха только начиналась с четырех домов в районе нынешней больницы на окраине реликтового бора. Больше года семья добиралась на лошадах из-под Полтавы на Алтай. Здесь Елена вышла замуж за кузнеца Дорфея Степаненко, о котором упоминает в 1985 году в историческом очерке к 100-летию Новичихи бывший редактор районной газеты Анатолий Канунников.

А вот, собственно, и сам рассказ об озере Горьком, запомнившийся Николаю со слов бабушки. В пойме речки Барнаулки, протекавшей тогда через бор, на заливных лугах готовили сено. Как-то в начале XX века

Озеро Горькое Новичихинского района – одно из системы озер Барнаульского ленточного бора. Длина около 25 км, максимальная ширина около 3,8 км. На берегу расположена зона отдыха «Сикачи».

Егорьевский район, Горькое-Перешеечное. Расположено в

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

древней долине реки Барнаулки. Абсолютная отметка уровня озера – 216 м. Площадь зеркала южного озера – 41,8 кв. км, длина – 14 км, ширина – 4,5 км, средняя глубина – 3,5 метра. Располагает запасами лечебной иловой грязи. Вода щелочная, по химическому составу близка к воде «Ессенту-

ки № 17». С 1918 года на берегу открыт санаторий «Лебяжье». Горькое Большое озеро, Чернукуринское, на юго-востоке Кулундинской степи. Площадь – 140 кв. км. Наибольшая глубина – 7,2 м. Выгнута в ложбине реки Касмалы на 50 км при ширине около 6 км.

летом, когда сено уже стояло в стогах, зарядил двухнедельный ливень, стоки воды со склонов образовали огромный пресноводный водоём, затопивший лес на месте нынешнего озера. Сено спасли из мелководья кто как мог, иначе остался бы скот в зиму без корма. А затопленные

деревья с разрешения властей стали срубать для строительства жилья и других нужд жителям. В воде остались высокие пни, которые после обмеления, уже в годы войны, сплывали на дрова. Появление речной рыбы также связывали с большим наводнением,

водой, что пришла по логам из Иртыша. Жители Новичихи летом ловили и солили её в бочках прямо на берегу, а зимой возили мороженую овечьей шерстью, забили осиновые колья и заявляли, что пока те не сопрели, не быть в озере рыбе. Ее и впрямь становилось всё меньше, а потом вода

новичихинские мужики дали от ворот поворот рыбакам из Поспелихи, и те в отместку вырыли скрывать где-то в бору две ямы, наполнили их овечьей шерстью, забили осиновые колья и заявили, что пока те не сопрели, не быть в озере рыбе. Ее и впрямь становилось всё меньше, а потом вода

и вовсе стала горько-солёной, непригодной для существования рыбеи живности. Об исчезновении рыбы и засолении озера, также связанных с осиновым колом, рассказывала жителю Новичихи Александру Владимировичу Коробкину, когда ему было 13 лет, его прабабушка Анастасия Григорьевна Ситалова, 1895 года рождения.

Учёные и гидрологов своя версия появления солей. На интернет-странице «Солёные озёра Алтая» сообщается: «Большинство озер, а их на равнинах Алтая около трех тысяч, соленые или горько-солёные. Объясняется это тем, что Кулундинская долина – низменность, и реки, протекающие там, несут свои воды в озеро, а не в океан. А вместе с ними и соль, веками накапливаемую в водоёмах. Обитатели соленых озер – многочисленные рачки, которые могут жить только в соленой воде. В процессе отмирания они оседают на дне озер и вместе с илом образуют лечебные грязи. В ходе исследований установлено, что вода в разных озерах отличается и имеет разное содержание соли».

неологическое древо» в разделе «Алтай в легендах» один из посетителей, ссылаясь на книгу Шавро «Озеро Горькое», написал о водоеме в Егорьевском районе: «С образованием этого озера связана одна давняя история, почти легенда. Много лет назад, когда на эти земли только-только стали приезжать переселенцы, озера еще не было, на его месте был огромный и красивый луг, на котором паслись дикие и домашние животные. Здесь заготавливали сено, собирали ягоды. Но как-то раз в один из дней прорвались из-под земли сотни ключей и стала вода многочисленными фонтанами изливаться на этот луг. К вечеру от луга не осталось и следа, на его месте появилось прекрасное озеро. Вскоре в его водах развелась всякая рыба. Но затем с озером стало происходить нечто невероятное. В одну вечернюю погубила вся рыба. Оказалось, из-за значительного повышения содержания соли, придававшей воде горьковатый вкус. Озеро назвали Горьким».

Есть подобная история и о Горьком, расположенном в Мамонтовском районе. Публикация, возможно, найдёт отклики у поисковиков-краеведов, чтобы направить они свою деятельность на глубокое изучение документальной истории малой родины, подтвержденной воспоминаниями предков.

## Куда уходит РЫБА

Уместно сказать и об истории двух других упомянутых выше озёр, в Егорьевском и Мамонтовском районах, также связанных с сельскими легендами. На форуме сайта «Всероссийское ге-

Сергей ТРУХИН

## КРАТКО

### Солёный апокалипсис

На курорте Яровое открылось необычное зомби-кафе. В этом летнем сезоне знаменитый соленый курорт в городе Яровое пополнился новым арт-объектом. У пляжа «Причал 22» началось строительство стилизованное зомби-кафе. Как рассказали «АП» владельцы заведения, кафе выполнено в так называемом апокалипсическом стиле, дизайн оно напоминает кадры из голливудских фильмов про зомби и ходячих мертвецов. Само заведение располагается под открытым небом, со всех сторон площадка огорожена ретро-автомобилями и автобусами, которые раскрашены граффити. Вместо столиков там баки, официанты в костюмах зомби. На машины можно залазить и фотографироваться. Кафе пользуется большим спросом у гостей со всей Сибири.

### Во Вьетнам на двух колёсах

Житель Барнаула Василий Четвергов отправился в велопопутствие из Барнаула во Вьетнам. О своей поездке он рассказывает подписчикам в социальных сетях. Маршрут Василий составил себе сам: через Кемерово, Красноярск и Иркутск к озеру Байкал. Оттуда он отправится в Монголию, а затем его путь пройдет по Китаю. Далее по плану столица Вьетнама – Ханой, соседствующая с ним страна Лаос, весь Таиланд до Бангкока. По побережью из столицы Василий поедет в Камбоджу, а оттуда снова въедет во Вьетнам, финишировав в излюбленном русскими туристами городе Нячанге. Это примерно десять тысяч километров.

Наталья СОХАРЕВА

## ГОРОСКОП НА 30 ИЮЛЯ – 5 АВГУСТА

### Небо в солнечной косынке

ОВЕН. У вас будет больше счастливых моментов, но сначала завершите прежние дела. В лучшем положении те, кто занят творчеством, организацией досуга или работает с детьми. По возможности обходитесь без кредитов и займов. Здоровье в большей степени зависит от настроения: чем больше позитива, тем лучше.

ТЕЛЕЦ. Сфера интересов переключается на домашние дела и заботы. Некоторые захотят отправиться на отдых вместе со своей половиной или детьми. Сейчас вам так хочется любви и семейного уюта, что одинокие задумаются о поиске партнера (ши).

БЛИЗНЕЦЫ. Не слишком переусердствуйте в контак-

тах: легко спровоцировать агрессию со стороны. Амбиции создают раздражительность, и вы рискуете стать несдержанными в высказываниях.

РАК. В условиях, когда другие отдыхают, вы будете заняты, и это вознаградит. В любви – побольше романтики, но пока не стоит строить долгосрочных планов. В отношении здоровья некоторых может побеспокоить спина. Массаж – это уже хорошо.

ЛЕВ. Именно сейчас для вас открыты любые двери, так что смело вперед! Вероятна дополнительная ответственность, но вам ли ее бояться? Просто потребуйте больше усилий. У женщин может произойти знакомство

с романтическим продолжением.

ДЕВА. Вы почувствуете некоторый спад энергии, ведь вы вкалывали по полной, пусть даже на собственных грядках. Начальство ценит ваши заслуги, но заваливает работой. А вам бы сейчас так подошли одиночество и философские размышления...

ВЕСЫ. До отдыха вам еще далеко. Более того, могут подкинуть дополнительную нагрузку. В этих условиях некоторые задумаются о «запасных аэродромах». В личных отношениях могут начаться очередные военные действия. Уклоняйтесь от выяснения отношений!

СКОРПИОН. Почему-то вы думаете, что обладаете исти-

ной в последней инстанции. Это опасная позиция. Ваш авторитет не вечен. Впрочем, старые идеи (как и старые друзья) помогут вам вернуться. Здоровье может пострадать от перенапряжения.

СТРЕЛЕЦ. Дается очередной шанс поймать удачу за хвост. Август – ваш месяц, не прозевайте его. Некоторые отправятся в дальние края, другие будут настроены на любовь. Оставаясь в рамках реальности, вы получите больше, чем от пустых мечтаний.

КОЗЕРОГ. Некоторых ждет полоса испытаний, но дальше будет возрождение или прорыв. Смотрите вперед, а не назад. Желательно сосредоточиться на успешном

завершении ранее начатых дел. Легкая еда и общение с природой поддерживают силы.

ВОДОЛЕЙ. Многие будут зависеть от умения выстраивать долгосрочные отношения. Дружба дружбой, а денежки врозь, иначе можете потерять и то, и другое. Для кого-то это время романтических свиданий, совместного отдыха.

РЫБЫ. Хорошо тем, кто успел отдохнуть: теперь они с головой могут погрузиться в работу. Дома – обязанности, превращаясь в Золушку. А ведь если расслабиться и почистить перышки, есть шанс встретить новую любовь.

Тамара СТРЕЛЬЦОВА

Астрологическая панорама августа. XXIV век. E-mail: nashp@yandex.ru "Звездный Восток" тел: 61-51-90. Table with 12 columns (days) and 12 rows (signs: Овен, Телец, Близнецы, Рак, Лев, Дева, Весы, Скорпион, Стрелец, Козерог, Водолей, Рыбы). Includes a list of horoscope tips on the right side.

## Осторожно: лишний вес

Ученые Кембриджского и Гарвардского университетов установили, что даже незначительный лишний вес может сокращать длительность жизни, сообщает британский медицинский журнал Lancet. Для анализа использовали 239 различных исследований, проведенных по всему миру. Всего в них приняли участие более 10 миллионов человек, из которых были выбраны 4 миллиона, соответствующие требованиям исследователей.

## На Алтае найдены древние руны

Экспедиция Агентства по культурно-историческому наследию Республики Алтай обнаружила в Кош-Агачском районе ранее неизвестные рунические надписи, которые выполнены на поверхности скальной породы. Состояние исследованных рунических надписей аварийное, зафиксированы сильные повреждения поверхности, на которые нанесены надписи. Тем не менее отдельные строки, как считают специалисты, можно будет расшифровать. Неоценимую помощь в поиске и фиксации неизвестных ранее науке памятников оказали местные жители Валерий Ачапов и Артур Тайлунов.

## Дневники строителей пирамид

В Музее Египта в Каире были выставлены древнейшие образцы папирусов, некоторым 4500 лет. Один из папирусов оказался своего рода дневником чиновника, в нем содержится статистика и подробная информация о работе. В другом документе описываются обязанности старшего работника, который участвовал в строительстве пирамиды, включая перемещение камней через реку Нил и её каналы. В другом документе содержится информация о количестве порций еды для работников. Кроме того, в найденных папирусах есть список доходов и зарплата строителей пирамид.

## Малыши делают игрушки на «мужские» и «женские»

Ученые из Лондонского городского университета доказали, что уже в девять месяцев ребенок предпочитает игрушки, созданные для его пола. Ученые наблюдали за 101 ребенком в детских садах. Опыт показал, что начиная с 9 месяцев у ребенка присутствуют стереотипные предпочтения в выборе игрушек. Мальчики чаще любят играть с мячом, в то время как самой популярной игрушкой у девочек оказалась детская посуда.

## «Чёрный квадрат» под рентгеном

Под картиной «Чёрный квадрат» Казимира Малевича из Третьяковской галереи обнаружили второе изображение. В рентгеновских лучах на «Чёрном квадрате» хорошо видны очертания другой картины Казимира Малевича. Под микроскопом также заметно, что просвечивает другой красочный слой.

Кроме того, авторы исследования рассказали и о другом своем открытии. Они, за исключением трех букв, расшифровали надпись на «Чёрном квадрате», которую считает авторской. По мнению музейщиков, фраза звучит как «Битва негров в темной пещере». Она отсылает к полотну, написанному в 1882 году французским писателем Альфонсом Алле, под названием «Битва негров в темной пещере глубокой ночью». «У Малевича сложный, запутанный почерк и некоторые буквы пишутся одинаково. Мы работаем над вторым словом. Но то, что первое слово «Битва», вы все можете увидеть», – заявила Воронина.

## Помогла поломка телескопа

Изначально телескоп «Кеплер» был запущен, чтобы искать на небольшом участке небосвода Северного полушария планеты, похожие на Землю, рядом со звездами, аналогичными Солнцу. Однако в 2013 году из-за поломки в системах балансировки «Кеплер» пришлось перевести в другой режим работы.

В ходе новой миссии, получившей кодовое название K2, телескоп принялся обозреть большие участки небосвода в обоих полушариях. На этот раз он сосредоточился на красных карликах – этот тип звезд куда более распространен в Млечном пути, чем звезды, подобные Солнцу. Вокруг них «Кеплер» и открыл 104 новые планеты, а также 197 потенциальных планет, чей статус еще предстоит подтвердить.

По словам ученых, из всей массы вновь обнаруженных объектов наиболее примечательна система из четырех каменных экзопланет с экстремально короткими орбитами. Та из них, что ближе всего к звезде, делает полный оборот вокруг нее за пять с половиной земных часов, самая далекая – за 24 дня. Впрочем, сама звезда уступает по яркости Солнцу, так что две из этих четырех планет нагреваются не сильнее Земли. Поэтому существование жизни на них исключать нельзя.

## Она получила ухо Ван Гога

Указание на личность женщины есть в книге «Ухо Ван Гога: правдивая история», вышедшей в середине июля. The Art Newspaper изучила книгу и отследила имя женщины по открытым архивам.

Ван Гог отрезал ухо в борделе в Арле 23 декабря 1888 года и, как считалось ранее, отдал его одной из проституток. Однако вот как было на самом деле.

Габриэль Берлатье, выросшая под Арлем, в 1888 году, когда ей было 18 лет, приехала лечиться в Париж после того, как была покусана собакой и заразилась бешеным.

Лечение девушки вынудило ее семью влезть в долги, и она стала работать в борделе. Но Берлатье была слишком юна, чтобы официально работать в борделе в Арле, и поэтому была приписана к Ван Гогу как служанка. Кроме того, есть некоторые свидетельства, что она работала в другом месте, в кафе, завсегдагдам которого был Ван Гог. Так, художник написал его в своей картине «Ночное кафе».

То, что Ван Гог часто приходил в оба места, где работала Берлатье, послужило основанием для предположения, что она часто виделась с художником. Однако она держала эти отношения в тайне, пишет газета.

По открытым интернет-источникам подготовила Людмила ИЗВЕНОВА

Table with 3 columns: Location, Name, Phone Number. Includes entries for КАМЕНЬ-НА-ОБИ, РУБЦОВСКОЕ, МЫТНОВО, СЛАВГОРОД.